

УДК 616-091:92 ТАЛАЛАЕВ

АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВИЧ ТАЛАЛАЕВ (к 60-летию со дня рождения)



Исполнилось 60 лет доктору медицинских наук, профессору, заведующему кафедрой патологической анатомии педиатрического факультета Российского государственного медицинского университета (РГМУ) Александру Гавриловичу Талалаеву.

Александр Гаврилович родился 30 мая 1943 г. в Комсомольске-на-Амуре Хабаровского края. После окончания в 1966 г. Донецкого государственного медицинского института им. А. М. Горького А. Г. Талалаев переезжает в Москву, где успешно заканчивает городскую ординатуру по патологической анатомии, а с ноября 1967 г. работает на кафедре патологической анатомии II Московского государственного медицинского института под руководством акад. АМН СССР проф. И. В. Давыдовского в должности ассистента кафедры. В 1974—1985 гг. Александр Гаврилович заведовал прозектурой в Морозовской

детской городской клинической больнице. За эти годы прозектура превратилась в централизованную лабораторию с расширенным штатом прозекторов и лаборантов, при активном участии А. Г. Талалаева были созданы современные гистологическая, гистохимическая лаборатории и лаборатория культтивирования тканей. Результаты научно-практических исследований А. Г. Талалаева опубликованы в центральной печати и включены в руководство для врачей "Патологическая анатомия болезней плода и ребенка" под редакцией Т. Е. Ивановской и Л. В. Леоновой (1989 г.).

Важное значение имеют работы А. Г. Талалаева по онкологии детского возраста. В тесном контакте с Гематологическим научным центром РФ изучена патологическая анатомия гематологических заболеваний у детей. По данной проблеме опубликован ряд научных статей и защищены диссертации.

На протяжении многих лет на кафедре под руководством А. Г. Талалаева осуществлялись оригинальные исследования по патологической анатомии различных болезней детского возраста: пороков развития, инфекционной патологии, гастроэнтерологии, аспирационной пневмонии, патологии реанимации и др.

А. Г. Талалаев является главным детским патологом анатомом Москвы. В последние годы под его руководством проводятся наиболее сложные консультации по контролю за лечением и выхаживанием новорожденных, осуществляется большая работа по организации и совершенствованию патолого-анатомической службы в Москве.

А. Г. Талалаевым опубликовано более 100 научных работ, под его руководством выполнены 2 докторские и 10 кандидатских диссертаций, он является членом президиума Международной ассоциации патологоанатомов, Ученого совета РГМУ.

Александр Гаврилович — отзывчивый и доброжелательный человек.

Коллектив РГМУ, кафедра патологической анатомии педиатрического факультета, редколлегия журнала "Архив патологии" сердечно поздравляют дорогого юбиляра и желают ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов.